



Samsun Merkez Yöneticisi Ersin Erdoğan Amasya Kadın Girişimcilik Yardım Masası'nda bir kadın girişimci adayına yardımcı olurken.

Kadın Girişimciliği Yardım Masaları Faaliyete Geçiyor

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu'nun (TESK) çatısı altında yerel düzeyde Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birlikleri bünyesinde faaliyet gösteren Kadın Girişimciliğini Destekleme Merkezleri'nde Kadın Girişimciliği Yardım Masaları birer birer faaliyete geçmeye başladı.

Amasya ile Samsun'da hizmet vermeye başlayan Yardım Masalarından ilkinin resmi açılışı 24 Haziran'da Amasya'da, Amasya Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birlikleri Başkanı Hatay Karaman, Proje Danışmanı Profesör Alaeddin Tileylioğlu, Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi Takım Lideri Jürgen Henke, Amasya belediye Başkanı İsmet Özarslan ve Amasya Valisi Mehmet Celalettin Emeksiz'in katılımıyla gerçekleşti. Eğitimlerden yararlanan 127 kadın girişimci adayına sertifikalarının da verildiği törende konuşan ESOB Başkanı Karaman, "Birlik bünyemizde yardım masası oluşturulmuştur. Her konuda buradan yararlanabilirsiniz," dedi.

Yardım Masalarında, kadın girişimcilerin buldukları illerdeki Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birlikleri'ne sicil kayıtlarının yapılması ve kendilerine merkezlerde sunulan hizmetler konusunda hem sözlü hem de basılı dokümanlar aracılığı ile bilgi verilmesinin yanı sıra ilk etaptaki ihtiyaçlarının tespit edilmesi planlanıyor. Yardım Masalarının, ayrıca girişimci ve girişimci aday kadınlar açısından birer iletişim ve buluşma noktası olarak hizmet vermesi ve iş yaşamlarının çeşitli evrelerinde karşılaşılabilecekleri sorunları aşmalarına yardımcı olması öngörülmüyor.

Yardım Masası hizmetlerinin yürütülmesinden sorumlu olan Merkez Yöneticisi Ersin Erdoğan, başvuran kadınlara kendi işlerini kurmaları konusunda pratik bilgiler verdiklerini, söz gelimi vergi konularından banka kredilerine kadar farklı alanlarda sorulan soruları yanıtlamaya çalıştıklarını söyledi.

Yardım Masalarının önümüzdeki dönemde diğer Kadın Girişimciliğini Destekleme Merkezleri'nde de faaliyete geçmesi ve projenin Kasım ayında sona ermesinin ardından da hizmetlerini ESOB çalışanları kanalıyla sürdürmesi bekleniyor.

KISA KISA

Kadın Girişimciler Ağı Çalıştayı Düzenleniyor

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK), Avrupa Birliği'nin finanse ettiği Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi çerçevesinde projeyi beraber yürüttüğü 25 ilde bulunan Esnaf ve Sanatkarlar Odaları ve Birliklerinin yönetim ve denetim kurullarında üye olarak yer alan 250'den fazla girişimci kadını, Kadın Girişimciliğini Destekleme hizmetlerinden yararlanan kadın girişimci adaylarına destek olmak üzere harekete geçirmeye hazırlanıyor.

TESK Başkanı Bendevi Palandöken başkanlığında, 17-18 Temmuz tarihlerinde Ankara'da bu amaçla bir çalıştay düzenlendi.

Malatya İletişim ve İşbirliği Ağı Toplantısı

Malatya'da Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi kapsamında İş Kurma eğitimi alan 375 kadından 225'i, 1 Temmuz 2008 tarihinde işbirliği ve iletişim ağı oluşturma toplantısı yaptılar. Malatya Valisi Halil İbrahim Daşöz Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi eğitimlerini tamamlayan kadınları mikro kredilerle destekleyecekleri yönünde, Belediye Başkanı Cemal Akın ise kadınlara ürettikleri ürünleri satabilmeleri için belediyeye ait tesislerden yer tahsis etme yönünde yardımcı olmaya söz verdi.

Amasyalı Kadın Girişimciler Sertifikalarını Aldı

Amasya Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birlikleri (ESOB) bünyesinde yer alan Amasya Kadın Girişimciliğini Destekleme Merkezi'nde İş Kurma Eğitimlerine katılan 127 Kadın Girişimci adayına Amasya Valisi ve Belediye Başkanı başta olmak üzere üst düzey yetkililerin katılımıyla düzenlenen bir törenle sertifikaları verildi.

Amasya ESOB Başkanı Hatay Karaman, törende yaptığı konuşmada, katılımcılara Kadın Girişimciliğini Destekleme Merkezi ile bağlantılarını sürdürmeleri çağrısında bulunarak onlardan sağlanan diğer hizmetlerden de yararlanmalarını istedi.

Merkez Yöneticileri Ankara'da İş Planı Çalıştayı Yaptı

Kadın Girişimciliğini Destekleme Merkez Yöneticileri ve Proje Asistanları Haziran ayında Ankara'da bir araya gelerek İş Planı oluşturma konusunda bir çalıştaya katıldılar.

Çalıştay sırasında misyon, vizyon, pazarlama planı ve bütçe gibi iş planını oluşturan konular üzerinde çalışan katılımcılar, toplantının kendilerine iş planı hazırlanması konusunda tecrübe sağladığını söylediler.

Koordinasyon Komitesi Antalya'da Toplandı

Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi çerçevesinde, projenin çatısı altında yürütüldüğü Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu yetkilileri, proje illerinde bulunan Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birlikleri Başkanları, Kadın Girişimciliğini Destekleme Merkezi Yöneticileri ve Proje Asistanları 24-25 Nisan tarihlerinde Antalya'da bir araya gelerek, Proje Koordinasyon Komitesi toplantısını gerçekleştirdiler.

Katılımcılar, toplantılar sırasında Kadın Girişimciliğini Destekleme hizmetlerini güçlendirmek amacıyla aralarında bir etkileşim ağı oluşturdular.

PORTRE: Mustafa Bektaş

“Kadınlarımızın İş Hayatında Aktif Rol Almalarını Destekliyoruz”



Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu Dışilişkiler Genel Koordinatörü ve Kadın Girişimciliğini Destekleme Proje Koordinasyon Birimi Direktörü Mustafa Bektaş.

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) Dışilişkiler Genel Koordinatörü ve Kadın Girişimciliğini Destekleme Proje Koordinasyon Birimi Direktörü Mustafa Bektaş, TESK'in Avrupa Birliği'nin finansmanı ile yürüttüğü Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi'yle kadınların iş hayatına aktif katılımını hedeflediklerini söyledi.

1946 doğumlu olan Bektaş, Yabancı Dil Eğitimi aldı. 1983-1985 yılları arasında Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nde Kıbrıs Türk Kuvvetleri ile Birleşmiş Milletler Barış Gücü arasında irtibat subayı olarak görev aldı.

1985-1988 yılları arasında Türkiye'nin Moskova Büyükelçiliği'nde İdari Ateşelik görevinde bulunan Bektaş, 1989 yılında emekliye ayrıldı ve Moskova'da inşaat alanında faaliyet gösteren bir Türk firmasında Personel ve İdari İşler Koordinatörü olarak çalıştı.

1991 yılında TESK Dışilişkilerden Sorumlu Genel Sekreter Yardımcısı olarak görev yapmaya başlayan Bektaş, 2002 yılında

Dışilişkiler Genel Koordinatörlüğü görevine atandı. O tarihten bu yana kurumun dışilişkilerinin yanı sıra yürütülen dış kaynaklı projelerin genel koordinasyonundan da sorumlu. 2002 – 2004 yıllarında I. Kadın Girişimciliği Projesinin Proje Direktörlüğünü yaptı.

Halen Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi'nin Proje Koordinasyon Birimi Direktörü olarak da görev yapan ve “Türkiye çapında verilecek girişimcilik eğitimleri sayesinde kadınlarımız iş hayatındaki fırsatları ve engelleri tanıyabilecekler; engellerle nasıl başa çıkacaklarını ve nasıl doğru karar verebileceklerini öğrenecekler,” diye konuşan Bektaş, “Hali hazırda kendi işini yapmakta olan kadınlarımız da, kendileri için önemli olan konularda yararlanabilecekleri eğitim ve danışmanlık hizmetinden faydalanarak işlerini büyütebilecekler,” dedi.

Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi'nin İlk Çalışma Ziyareti İtalya'ya Yapıldı



TESK ve ESOB Heyeti İtalya'nın Esnaf ve Sanatkarlar Konfederasyonu olan CONFORTIGIANATO temsilcileri ile Roma'da toplantı yaparken.

Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi kapsamında düzenlenen ilk çalışma ziyareti, proje kapsamında yer alan illerden 12'sinde bulunan Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birlikleri (ESOBlar) Başkanları ve Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) Proje Koordinasyon Birimi Direktörü Mustafa Bektaş ve projede görevli uzmanların katılımı ile İtalya'ya gerçekleştirildi.

TESK ve ESOB temsilcileri, çalışma gezisi süresince ziyaret ettikleri kuruluşların temsilcilerine sorular sorarak karşılıklı bilgi ve deneyim paylaşımında bulundular. Çalışma gezisinin amacına uygun olarak gözlemlerde bulunan

ekip üyeleri İtalya'daki meslektaşlarıyla kadın girişimciliğinin desteklenmesi başta olmak üzere çeşitli konularda işbirliğinin temellerini de attılar.

Avrupa Birliği tarafından finanse edilen Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi'nin yürütücüsü TESK ve ESOB Başkanı için 5-10 Mayıs 2008 tarihleri arasında gerçekleşen bu ilk çalışma ziyaretinde önce Venedik, daha sonra da Roma'da ilgili kuruluşlar ziyaret edildi. İlk önce projenin de ortaklarından CUOA Eğitim Vakfı Eğitim Merkezi'nde verilen girişimcilik eğitimleri hakkında bilgi alınmış, ardından Vicenza Esnaf ve Sanatkarlar Kuruluşu, Venetto Verimlilik Merkezi ve Venedik Esnaf ve Sanatkarlar Odaları ziyaret edilerek yürüttükleri “kadın girişimciliğini destekleme projeleri” ile bu kapsamda yaptıkları çalışmalar hakkında bilgi alınmıştır.

Gezi daha sonra Roma'da TESK'e denk kuruluş olan İtalya Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Konfederasyonunun ziyaret edilmesiyle devam etmiştir. Ekip son olarak Roma'da Kadın Kaynakları Vakfını ziyaret ederek kadın girişimciliğinin teşvik edilmesi ve desteklenmesi konusunda yapılan çalışmalar hakkında bilgi edinmiştir.



İsmigül Topçu'nun hayali en kaliteli balı üretmek.

Kadın Girişimciliğini Destekleme Eğitimlerine Katıldı; Arıcılığa Devam Kararı Aldı

İsmigül Topçu, Eskişehir'de Kadın Girişimciliğini Destekleme Merkezi'nin İş Kurma Eğitimlerine katıldıktan sonra kendine olan güveni arttı ve emekli polis memuru eşi Volkan Topçu ile birlikte kendi köylerindeki boş arazide arıcılığa ticari olarak devam kararı verdi.

44 yaşında üç çocuk annesi Topçu'nun, aklına arıcılık yapmak ilk kez 2007 yılında o dönemde yaşadığı Kütahya'da eşiyle birlikte Tarım Müdürlüğü'nün açmış olduğu arıcılık kursuna katıldıktan sonra gelmiş. İlk denemesi başarısız olan ve olumsuz hava koşulları nedeniyle o yıl pek çok diğer arıcı gibi arılarını kaybeden Topçu, Kadın Girişimciliğini Destekleme eğitimlerine katılmanın kendisine olan inancını tazelediğini anlattı.

Nisan ayında düzenlenen "İş Kurma" eğitimlerinden yararlanan İsmigül Topçu, "Eğitimlerle birlikte bu işlere hesapsız kitapsız girmek gerektiğini anladım. İş planı yapmaktan pazarlamaya kadar pek çok konuda bilgi edindim. Kendime olan inancım ve güvenim arttı," diye konuştu.

İsmigül; "Haziran ayında altı kovanimız da geldi ve yerleştirildi. Şimdi eşimle birlikte Eskişehir'e bağlı Yörükçürka Köyü'nde bal üretimine başladık. İlerde işimizi büyütmeyi ve kurumsal bir işletmeye dönüştürmeyi düşünüyoruz," dedi. İsmigül Topçu'nun hayali, ileride kapasitesini 50 kovana kadar çıkartarak en doğal ve en kaliteli balı üretip satmak.



Nevin Dikmen Antalya'da Köpük Çamaşır Evi'ni açtı.

Köpük Çamaşır Evi Kadın Girişimciliğini Destekleme Eğitimlerinden Doğdu

Avrupa Birliği tarafından finanse edilen, Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu'nun (TESK) çatısı altında 25 ilde Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birlikleri tarafından yürütülen Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi ilk meyvesini Antalya'da verdi.

Proje kapsamındaki eğitimlere katılan Nevin Dikmen, Köpük Çamaşır Evi adıyla kendi işyerini açtı.

Antalya Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği (AESOB) bünyesinde 14 Nisan - 14 Mayıs tarihleri arasında düzenlenen ilk grup eğitimlere katılan Nevin Dikmen'in işyerinin açılışını 21 Mayıs tarihinde Konyaaltı Belediye Başkanı Muhittin Böcek ve AESOB Başkanı Orhan Tolunay birlikte yaptı.

Dikmen, Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi çerçevesinde aldığı eğitimlerin işyerini açmada büyük katkısı olduğunu ifade ederek, "Orada edindiğim bilgilerle, bugün bu işyerini açıyorum. Günde 300 kilogram çamaşır yıkama kapasitemiz var. Bölge halkına ve işyerlerine hizmet vereceğiz. Ticaretteki ilk deneyimim ve başarılı olacağıma inanıyorum" dedi.

İki çalışanla faaliyet gösteren Köpük Çamaşır Evi'nde 4 çamaşır makinesi, 2 kurutma makinesi, 2 de sanayi tipi ütü bulunuyor.

Sayılarla Kadın Girişimciliğini Destekleme Eğitim ve Danışmanlık Hizmetleri

Kadın Girişimciliğini Destekleme Projesi kapsamında girişimci adayı ve işyeri sahibi kadınlara bölgelerde sunulan eğitim hizmetleri temel "İş Kurma" eğitim programıyla, 1 Nisan 2008 tarihinde İstanbul'da, 2 Nisan'da Ankara'da ve ardından 14 Nisan'da oniki merkezde birden başlamıştır. Diğer bölgelerde de takip eden günlerde başlayan eğitim programlarımız kadınlardan büyük ilgi görmektedir.

Bölgelerde verilen eğitim programlarına katılan girişimci adayı kadınlar programın içeriğinden, hazırlanmış olan eğitim kitaplarından ve de özellikle eğitimcilerimizin yaklaşımından çok memnun olduklarını dile getirmektedirler. Bu olumlu geri bildirimler sonucunda eğitimlerin başladığı tarihten bu yana bölgelerde eğitim almak için başvuruda bulunan kadın sayısında da sürekli artış olmaktadır. Bölgelere ulaşan toplam başvuru sayısı 7213'dir.

Temel girişimcilik eğitim programını tamamlayan kadınlardan işlerini kurmak üzere olanlar ayrıca birebir danışmanlık hizmeti de almaktadırlar. Bu hizmet girişimci adaylarına; bulduğu iş

fikri, hazırladığı iş planı veya bütçe üzerinde danışmanıya yüzyüze tartışarak kendini geliştirme olanağı sağlamaktadır.

Temel "İş Kurma" eğitiminin yanısıra bölgelerde bu eğitimi tamamlayan katılımcılar ve işyeri sahibi kadınlar için "İş Geliştirme" eğitimleri de sunulmaktadır.

Eğitimlerin başladığı Nisan ayından bu yana bölgelerde temel "İş Kurma" eğitimini tamamlayan kadınlarımızın sayısı, Temmuz ayı itibariyle 3828, "İş Geliştirme" eğitimini tamamlayanların sayısı ise 808 olmuştur. Böylece toplam eğitim almış olan kadın sayımız 4636'ya ulaşmıştır.

Halen 460 kadın "iş kurma" eğitimlerine devam etmekte olup bugüne kadar danışmanlık hizmetlerinden yararlanmış olan kadınlarımızın sayısı ise 1629 olmuştur.

Katılımcılarımızdan

Sayın Aslan,
Kadın Girişimcileri Destekleme Projesi kapsamında, İş Kurma ve İş Geliştirme Eğitimlerini almış bulunmaktayım. Projenizde eğitim aldığım için kendimi çok şanslı saydığımı belirtmek isterim. Gelecekte yapmak istediklerimi gerçekçi bir şekilde planlamamı sağladınız.

Düzenlemiş olduğunuz bu proje için öncelikle Size, projeye bizi buluşturan, bizimle sürekli ilgilenen, teşvik eden Dilek Zeybek'e ve değerli eğitimcileriniz, danışmanlarımız olan Güven Eldelek, Barış Göker, Gülçin Salıngan'a teşekkür etmek isterim.

Saygılarımla,
Gülce DüNDAR Yenilmez

Sayın Aslan,

Tanışmıyoruz ama, size teşekkür etmek için yazıyorum. İyi ki "Kadın Girişimcilik" adına bir proje koordine etmişsiniz. Ellerinize sağlık. Ne kadar yararlı olduğunu bilemezsiniz. Burada sadece eğitim almanın dışında, kurduğumuz dostluklar ve bilgi paylaşımları uzun zaman bizlerle olacak. Projeniz bir şekilde aramızda devam edecek. Kadın girişimcilerin dayanışması artacak.

Bu değerli projede, bir çok emeği olan kişileri de alkışlamadan geçemeyeceğim.

Esenliklerle...
Asude Argun